Прием в 10 класс
Информация о подаче заявления в профильный 10-й класс МБОУ СОШ № 6   им. А.П.Сороки  ст-цы  Камышеватской  МО Ейский район
                                    Выбери профиль - сделай шаг к успешной карьере 
 
Сроки подачи заявлений в 10-й класс:
 На основании приказа министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 24.12.2020 №3476, прием документов для проведения индивидуального отбора в профильные 10 классы будет проходить в следующие сроки:
С 1 по 31 июля 2024 г. – прием документов в профильные 10-е классы будет проходить:
- очно;
- через операторов почтовой связи;
- в электронном формате путём сканирования документов и пересылке по электронной почте на адрес: school6@eysk.edu.ru
В соответствии с п.3 Порядка организации индивидуального отбора при приёме либо переводе в профильные классы для получения среднего общего образования в МБОУ СОШ №6, утвержденного решением Педагогического совета МБОУ СОШ №6  от 22.05.2023г.    протокол № 7 родители (законные представители) подают заявление на имя директора школы не позднее 3 календарных дней до даты начала проведения индивидуального отбора, установленного МБОУ СОШ №6.
  
Время подачи заявления:
Заявление в профильные 10-е классы можно подать по следующему графику:
Понедельник -10.00-16.00
Вторник – 10.00-16.00
Среда – 10.00-16.00
Четверг – 10.00-16.00
Пятница – 10.00-15.00
 
Место подачи заявления:
Краснодарский край, Ейский район, ст-ца Камышеватская, ул. Школьная,17,угол ул.Советской,172 «В», приёмная кабинета директора.

Документы: 
заявление на имя директора,
аттестат об основном общем образовании (скан/копия),
документы, подтверждающие наличие призовых мест по предметам соответствующего профиля (скан/копии) за последние 2 года.
В МБОУ СОШ № 6  им.А.П.Сороки  ст-цы  Камышеватской  с 01.09.2024г. открывается  естественно – научный профиль  с  углубленным  изучением  предметов химия  и  биология.
Количество мест – 25.
Зачисление обучающихся осуществляется на основании индивидуального отбора   и оформляется приказом директора не позднее 3 рабочих дней  после заседания комиссии, не позднее 1 августа текущего года.
 Примечание:
Лица, не имеющие паспорта гражданина Российской Федерации, предоставляют следующие документы, содержащие сведения о ребенке:
1. Лица из числа беженцев – удостоверение беженца либо свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем на территории Российской Федерации по существу;
2. Лица из числа вынужденных переселенцев – удостоверение вынужденного переселенца либо свидетельство о регистрации ходатайства о признании вынужденным переселенцем;
3. Иностранные граждане и лица без гражданства – разрешение на временное проживание либо вид на жительство
Приказ министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 24 декабря 2020 г. № 3476 Об утверждении порядка организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные общеобразовательные организации Краснодарского края для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения;
;Приказ № 1768 от 02.07.2020 Об особенностях организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения в Краснодарском крае в 2020 году;
[bookmark: _GoBack]ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ  учебных предметов по выбору обучающихся для государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, соответствующих примерным профилям обучения на уровне среднего общего образования.
